

■感恩父亲节

泰安首例五胞胎茁壮成长,彭振迎来当爹后的首个父亲节 这个节目怎么过 他说且忙且乐和

文/片 记者 金富美玉 薛小东

迅速进入角色 每天醒来后围着孩子转

6月18日上午,彭振夫妇像往常一样为五个宝宝忙前忙后。夫妻二人相互配合,为宝宝们洗脸、洗衣服、换尿不湿……从早晨一直忙到中午,直到宝宝们睡着后,他们才有片刻休息时间。

3月20日五个孩子出生,4月20日满月。5月27日健康出院。6月3日五胞胎从月子中心回到五胞胎的姥姥家,徂汶景区滨河片区北店子村。一转眼孩子出生三个月了,经过医院和家人们的精心照料,五名宝宝平安闯过了呼吸、感染、喂养、黄疸、支气管发育不良、早产儿视网膜病变、颅内出血、贫血等一个个关口。最近一次的体检显示,五胞胎的身体状况平稳,6月16日在这样一个值得庆祝的日子里,五胞胎父母特意邀请亲朋好友吃喜面,共同祝贺五胞胎茁壮成长。

6月3日五胞胎回家后,宝妈、宝爸、奶奶、姥姥四个大人全职24小时照顾五个宝宝,宝宝的小姨以及姥爷,空闲时也会帮忙。白天宝妈是照顾宝宝的“主力军”,晚上宝爸是照顾宝宝的“主力军”。

“早产的宝宝比较虚弱,两人就格外呵护,为防止孩子晚上呛奶到鼻孔引发肺炎,宝爸坚持每晚‘值夜班’全权照看五个宝宝,经常半夜两点起床为孩子喂奶、换尿不湿。”宝妈展荣程说,他们出院之前去医院学习护理时,宝爸比她还要认真,在照顾孩子方面,她看到了丈夫细心的一面,宝爸已经完全进入父亲的角色。每天醒来后为五个宝宝洗脸、擦拭身体、换尿不湿……每天围着孩子转,尽力给他们最好的照顾。

为了准确把握每个宝宝的喂奶时间,宝妈特意为每个宝宝制定喂奶时间表,准确科学地喂养宝宝。回到家的半个月时间,他们照顾宝宝,从孩子一哭就手忙脚乱,到现在变得得心应手。

6月19日,彭振迎来了成为父亲后的第一个节日。与其他父亲相比,他有着同样的快乐,也有着不一样的忙碌。因为与一般人不太一样的是,他一次迎来了五个宝宝。

自从3月20日泰安首例五胞胎出生后,作为五胞胎的父母,彭振、展荣程夫妇也受到了社会广泛关注。彭振成为父亲后的第一个节日将如何度过呢?



彭振(右)在照料孩子们。

先专心养娃 孩子大点开始赚钱养家

在没怀五胞胎之前,宝爸彭振是一名司机,宝妈展荣程是一名幼师。自从展荣程怀孕后,两人便辞去了工作,专心养胎。彭振说,因为妻子怀着五胞胎比别人辛苦许多,他分担不了妻子分娩的痛苦,便在家照顾她,为她分担照顾孩子的“重担”,现在五个娃还需要定时去医院做检查,他更不能去上班。

据了解,现阶段五胞胎奶粉、尿不湿等,一天花费三百多元。宝爸宝妈不工作后,五胞胎的爷爷到江苏一家铸造厂工

作,姥爷重拾木匠活,五十多岁的两人担负起赚钱养家的重任。五胞胎爷爷说,再苦再累也要把孩子养育大,看到五个宝宝和五胞胎的妈妈健健康康,大人就有了工作的动力,他加班多赚个“百儿八十块”,只要大人、孩子平安健康,再苦再累也开心。6月9日,五胞胎的爷爷从江苏赶回泰安看孩子,在家仅仅待了十天,6月19日他便要返回江苏某铸造厂继续工作。

五胞胎父母计划,孩子6个月左右时,宝爸继续投身工作当中,等孩子三岁上幼儿园后,宝妈也会找个清闲的工作,一边照顾孩子,一边上班。但她不打算继续从事幼师工作了,因为这份

工作担负的责任重大,她担心不能兼顾好别家的宝宝和自家的宝宝。

身份升级 明白当父亲的“不容易”

彭振说,他原来只是一名“丈夫”,现在一下子又升级为五个孩子的“父亲”,也渐渐明白作为父亲的责任与担当。在没生孩子之前,她经常和妻子一起逛超市、看电影、看电视剧,生活没有顾虑。五个宝宝到来之后,原本的生活节奏被打乱,完全没了休闲娱乐的时间,也真正明白了作为父亲的不容易。

彭振说,小时候他的父亲一

直是“严父”的形象,为他操劳了一辈子,现在他成为五个孩子的父亲后,会向父亲学习,担负起作为父亲的责任,把五个孩子教育好,让他们成长为对社会、国家有用的人。

“原来没孩子的时候,还理解不了当父亲的不容易,现在有了自己的孩子之后,越来越理解父母的不容易。”彭振说,父亲节两家人会聚在一起,一起为“父亲们”过一个简单的节日。因为孩子多,他们出不了远门,也没时间做太丰盛的饭菜,但两家人坐在一起吃一顿简单的晚餐,切一个充满“仪式感”的小蛋糕,一起聊聊家常,就是最幸福的时刻。

爱心之约从春天一直延续到盛夏 父亲节,志愿者和乡村孩子一起做礼物

2022年的 春天约定

文/片 记者 王倩

一份爱心之约起于春天。6月19日是父亲节,作为齐鲁晚报·齐鲁壹点、壹点公益联合阿里巴巴天天正能量发起的“2022春天的约定”计划的收官活动,志愿者当天来到济南一所乡村公益课堂,为乡村孩子们奉献爱心,并与他们一起开启一堂手工课,完成这场跨越春夏的约定。

“同学们,你们知道今天是什么节日吗?”

“父亲节。”

“好的,我们今天课堂上来了很多志愿者,我们一起来为爸



孩子们展示亲手制作的礼物。

在上课。孩子们正跟随志愿者一起制作手工,大家欢乐的笑声飘荡在村子上空。

公益课堂上,在志愿者老师

的指导下,孩子们用手中的颜料在折扇上涂画。“今天是父亲节,我感觉父爱如山,我要画一幅画送给我的爸爸,他很辛苦,我想说‘爸爸,辛苦了’。”王霞说边用手中的笔在折扇上涂画。一座座高山,王霞说这就是他心中父亲的形象。

很快,一件件代表着大家对父亲心意的手工折扇制作完成,大家在一起分享着自己对父爱的理解。“在我的手工作品中,我一共画了三个场景,第一个场景是小时候爸爸牵着我的手,第二个场景是我和爸爸在一起,第三个场景是我牵着爸爸的手陪他。我想要表达的是,‘爸爸陪我长大,我陪爸爸变老’。”来自济南友谊小学的丛戎阐述了她的创作思路,这份对父亲情感的表达也获得现场所有小朋友的掌声和称赞。

手拉手,乡村孩子和城市孩子相约在一起。大家在课堂上进

行了自我介绍,加深了对彼此的了解。大家依依不舍地完成了这堂手工课,最后相约在暑假期间继续来乡村课堂,一起做手工,一起唱歌做游戏。

由齐鲁晚报·齐鲁壹点、壹点公益联合阿里巴巴天天正能量发起的“2022春天的约定”活动正式收官,一份源于春天的爱心之约,大家致敬战疫志愿者“益”起出游、关爱特殊人群为他们送上端午节祝福、与乡村孩子相约为他们送去关爱。参与活动的志愿者表示,活动虽然结束了,但这也是很多人爱心的开始,大家以后会继续这份爱心之约,在社会上传递更多正能量。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:马纯潇 美编:马秀霞 组版:侯波